

# 长治小伙儿捐献造血干细胞为他人带来希望

## “挽救生命我义不容辞!”

本报记者 李茹

“我希望对方可以早日恢复健康,我只不过是做了一件平凡的小事……”3月5日是学雷锋纪念日,当天,我市潞城区的崔先生历经近4小时的采集,他的288毫升造血干细胞混悬液让一位血液病患者的生命得以延续。崔先生成为我市第58例、山西省第303例造血干细胞捐献者。他挽起衣袖义无反顾地用热血传递希望,通过自己的实际行动诠释了新时代的雷锋精神。

崔先生是一位90后,在河南工作。工作中的他爱岗敬业,踏实肯干。他的父母都是多年的无偿献血者,受家庭的影响,平时的崔先生也富有爱心、乐于奉献。在2019年的一次献血过程中,他深入了解了捐献造血干细胞的相关知识。得知加入中华骨髓库,配型成功后可以通过捐献造血干细胞挽救血液病患者的生命,他欣然同意,并表示:“能用我的力量挽救一个生命,我义不容辞”。

几个月前,崔先生接到市红十字会通知,得知其与一名血液病患者初次

配型相合时,他毫不犹豫地就答应捐献,并在《捐献同意书》上郑重签名。随后的几个月,他积极配合市红十字会完成了高分辨采集和体检。虽然工作很忙,他还是每次从郑州专程赶回长治,调整自己的生活习惯,锻炼身体以确保顺利通过体检。为了此次捐赠,他和公司请假专程赶回长治。当与患者高分辨配型相合并体检通过时,他和家人都非常高兴,他的行为也得到了家人的支持。采集当天,市红十字会工作人员和志愿者也陪伴在他身边,给予他支持和鼓励。

“是您让我重新获得了生的希望和勇气,是您让我感受到了人间美好的情感和力量……我要在今后的人生道路上,以您为榜样,学习您无私奉献的精神,为需要帮助的人奉献一切。”捐献后,崔先生收到了受捐者情真意切的感谢信。市红十字会工作人员为其颁发了荣誉证书和奖章。

捐献造血干细胞,是挽救血液病患者生命的大爱事业。市红十字会负责



崔先生成为我市第58例、山西省第303例造血干细胞捐献者。

(图片由市红十字会提供)

人表示,崔先生的大爱之举正是对雷锋精神“助人为乐、无私奉献”的新时代传承,也是红十字“人道、博爱、奉献”精神

的具体体现。希望博爱和奉献精神在人与人之间传递,让雷锋精神在新时代绽放更璀璨的光芒。

### 我市彩民买整包“刮刮乐”刮中40万元——

## “好运十倍”刮出百倍好运

本报讯 记者申丽娜报道:开年迎好运!甲辰龙年伊始,我市福彩市场传来喜讯,位于潞城区太康巷的一福彩站点中出“好运十倍”刮刮乐一等奖,奖金40万元。这也是今年我市彩市中出的第一个大奖。

近日,当记者联系到中奖站点的经营者魏丽红时,她正在张罗着为站点悬挂横幅、增添喜气。魏丽红在与记者交谈中难掩兴奋之情,她说,这是她经营福彩投注站点10余年来中出的第1注一等奖。此次中奖恰逢年后彩市开市不久,让她感觉到了一年鸿运当头的好兆头。

“从微信扫码信息来看,中奖者是第一

次到我们站点投注!”魏丽红回忆到。当时,该彩民共花费500元买下了一整包“好运十倍”的奖券,共计50张。购买次日,他便拿着几张奖券回到站点,兑回了200余元的奖金。次日,市福利彩票发行中心传来消息,该站点中出了“好运十倍”40万元的一等奖,且中奖者已经完成兑奖。

在之后的采访中记者了解到,“好运十倍”属“刮刮乐”类型的彩票,以“即买、即开、即中、即兑”的特点深受广大购彩者的喜爱。市福利彩票发行中心负责人提醒广大市民:每张福利彩票都具有公益性质,只有理性购彩,树立正确的购彩观念,才能收获到购彩的快乐。

### 《追梦奋进长治人》

## 用爱心和真情回报“第二故乡”

——记浙江商人陈军清

本报记者 王晓萍

今年57岁的陈军清,是一名浙江商人,19岁来到长治创业,30多年来,他热心公益事业,用自己的实际行动帮助了很多人,用勤劳和智慧,为第二故乡的发展默默贡献着力量。

走进陈军清的家,映入眼帘的是一张两代人的“全家福”,屋里陈设极其简单,书柜里摆放着各种奖杯、荣誉证书和很多书籍。陈军清指着书柜里的证书说:“助人是快乐之本,这些都不足为道。”交谈中,陈军清告诉记者,1991年年初,他在长治做家具生意,后又前往壶关县做起服装生意,和妻子两人经营着一间不到10平方米的服装小店。一次偶然的机遇,他结识了“环保达人”刘保。那时的刘保还是一名学生,经常利用课余时间四处收集废品,将变卖后的钱捐给贫困学生。在刘保的带动下,陈军清也走上了公益之路……他多次带着儿

子前往贫困山区捐款捐物;组织11名服装个体经营户前往沁源县看望抗战老英雄,并为其送去钱款和生活用品;为长子县30名孤儿送去钱款和学习用具;今年春节前夕,他主动为梅辉坡社区的十几名贫困户送上米面油等生活用品……

这些年来,得到陈军清帮助的人不计其数。陈军清告诉记者,每年都会有受助者来到家里看望他,一些受到资助的贫困大学生还会时常写信给他,信中常会亲切地称他为“老陈”。

如今的陈军清已经从最初不足10平方米的小商户到如今拥有多家实体店的个体经营户,但他在公益的路上却从未停歇。30多年来,陈军清用实际行动展现了一名浙江商人的风采,他的模范作用也将带动更多的人加入到回馈社会、奉献社会的队伍中。

### 警营传真

平顺县公安局苗庄派出所:

## 全力以赴筑牢安全防线

本报记者 武玮

双节”过后,平顺县公安局苗庄派出所紧紧围绕校园安全、辖区工程项目复工复产等重点任务开展工作,用实际行动守护着辖区的和谐安宁。

节后伊始,苗庄派出所便组织警力深入辖区内的各所学校,开展校园安全检查。民警们仔细检查了学校的消防设施、安全出口以及周边环境,确保每一处细节都符合安全要求。同时,他们还向师生们普及防火、防盗、防溺水等安全知识,提高了师生们的安全意识和自我保护能力。

随着辖区内的工程项目

陆续复工复产,苗庄派出所的民警深入工地,对复工项目的安全生产条件进行严格把关。他们要求施工单位严格遵守安全生产规定,加强施工现场管理,确保不发生任何安全事故。同时,民警们还积极与施工单位沟通协作,共同解决存在的安全隐患,为工程项目的顺利推进提供了有力保障。

民警们还深入社区、村庄开展矛盾纠纷排查化解工作,努力将不稳定因素化解在萌芽状态。此外,他们还加强了与周边派出所的协作配合,形成了强大的安保合力。



3月4日,平顺县公安局北耽车派出所利用辖区烟驼庙会契机,积极组织民警开展预防宣传活动。

此次宣传活动,提高了村民对养老诈骗和禁毒知识的参与率和知晓率,营造了良好的社会氛围,受到了村民的一致好评。

本报记者 武玮 摄